
BCPST 1B TD 7 : Nombres complexes 2024-2025

Exercice 13
Résoudre dans C les équations suivantes (on donnera les solutions sous forme exponentielle, et,
si possible, sous forme algébrique) :

1. z2 = −2 + 2i

2. z2 =
√

3 − 3i

3. z3 = 1
4. z3 = −1
5. z4 = 1

Exercice 14
Résoudre sur C :

1. (1 + i)z2 + iz = 0
2. 2 z − 1 = −z + i

3. ez = 2 − 2i

Exercice 15
Résoudre dans C (on donnera les solutions sous forme algébrique) :

1. z2 = 3
2 − 2i

2. z2 = −i

Exercice 16
Les deux questions sont indépendantes.

1. Soit z = 1 +
√

3i

2 . Déterminer z2023.

2. Soit z =
√

2 −
√

3 + i
√

2 +
√

3. Calculer z2. En déduire la forme exponentielle de z.

Exercice 17
Linéariser les expressions suivantes (où a, b, θ ∈ R) :

1. cos(θ) sin2(θ)
2. sin4(θ)
3. cos(a) sin(b)

Exercice 18
Soit n ∈ N∗.

1. Montrer que : ∀x ∈]0, π[,
n−1∑
k=0

sin((2k + 1)x) = sin2(nx)
sin x

.

2. En déduire les solutions sur ]0, π[ de l’équation :
sin(x) + sin(3x) − sin(4x) + sin(5x) + sin(7x) = 0.
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